

2022年，中國體壇再次迎來豐盛一年，除了在2月成功舉辦北京第二十四屆冬季奧林匹克運動會，並以9金4銀2銅名列金牌榜第3位，創造參加冬奧會歷史最好成績。據國家體育總局競技體育司日前發布的《2022年我國運動員取得成績報告》透露，一

眾中國體育健兒今年還合共在21個項目上獲得93個世界冠軍、創11項世界紀錄，表現十分可人。而以下由記者選出的2022年中國體壇大事回顧，是否也契合你心中所想？(排名不分先後)

◆香港文匯報記者 楊浩然

2022年中國體壇大事回顧

冬奧成功舉辦 健兒屢獲殊榮



◆北京冬奧會成功舉行。 資料圖片

北京冬奧、冬殘奧會成功舉辦

在2月，北京第二十四屆冬季奧林匹克運動會成功舉行，中國體育代表團更以9金4銀2銅名列金牌榜第3位，創造參加冬奧會以來歷史最好成績。在今屆比賽，多位中國運動員表現令人有深刻印象，其中谷爱凌個人獲得自由式滑雪女子大跳台，以及自由式滑雪女子U形場地技巧兩面金牌；隋文靜和韓聰則獲得花式滑冰雙人滑金牌。而由曲春雨、范可新、武大靖和任子威組成的接力隊，則獲得短道競速滑冰混合2,000公尺接力金牌，表現令人鼓舞。

此外，在3月4日至13日，北京2022年冬殘奧會亦順利舉行。中國體育代表團更以18枚金牌、61枚獎牌，名列金牌榜和獎牌榜首位，創造參加冬殘奧會歷史最好成績。



男子接力隊遞補奧運4×100銅牌

在5月，國際奧委會執委會正式宣布中國田徑男子4×100米接力隊，遞補獲得東京奧運會銅牌。在去年舉行的東京奧運會4×100米接力比賽中，中國隊蘇炳添、謝震業、吳智強、湯星強以37秒79的成績拿到4×100米接力的第4名，但由於英國田徑運動員烏賈，被認定違反了反興奮劑規則，其在東奧接力決賽中的成績被取消，並沒收獎牌、積分、獎品、證書。而根據相關規則，英國男子短跑接力隊在決賽中的成績也將被取消，並沒收獎牌、積分、獎品、證書，由原本第4名的中國男子接力隊遞補獲銅牌。

吳智強(左起)、蘇炳添、謝震業和湯星強如願獲得奧運獎牌。 資料圖片



中國女籃世界盃榮獲亞軍

在10月，中國隊在2022年女籃世界盃決賽，僅以61:83負於美國隊，獲得亞軍，追平了在該項賽事中的歷史最好成績。根據資料，這是中國隊第二次獲得女籃世界盃(包括其前身世錦賽)亞軍，上次是在1994年女籃世錦賽。本屆世界盃中國隊在小組賽和淘汰賽中總戰績為6勝2負，所有對手中只輸給了實現世界盃4連冠的美國隊。在各球員中，於決賽貢獻19分和12個籃板的中鋒李月汝最為搶鏡，更在國際籃聯官方公布的各主要獎項中，入選了賽事第二最佳陣容。

國家隊包攬世乒賽男女團體冠軍

在10月，國家乒乓球隊於成都舉辦的第56屆世界乒乓球團體錦標賽中包攬冠軍，其中中國女隊3名隊員陳夢、王曼昱、孫穎莎發揮出色，決賽3:0完勝日本隊，以8戰全勝姿態奪得冠軍，亦實現世乒賽5連冠。至於中國男隊則實現10連冠，他們在決賽派出樊振東、馬龍和王楚欽出戰，並以總場數3:0輕取德國男團。另外在國際乒聯剛公布第52周世界年終排名中，國家隊球員樊振東和孫穎莎分別男單和女單第1位；而在女雙，孫穎莎/王曼昱組合亦排名世界首位。

冬季轉會窗即將重開 冠忠南區率先簽入慕沙

香港文匯報訊(記者 楊浩然)冠忠南區昨日證實，球隊於冬季轉會窗即將重開下，率先簽入巴西前鋒慕沙。

現年29歲的慕沙過去在港曾經效力佳聯元朗、東方龍獅及香港飛馬，之前短暫為泰甲球隊喀比府上陣。對於加入冠忠南區，將會穿上17號球衣的慕沙感到開心而期待。「冠忠南區一直都是港超的前列球隊，以往在港期間，每次面對冠忠南區都非常難踢，現時能夠成為一份子感到開心，並會盡自己所能爭取最佳成績。

我不會給予自己任何目標，每場都會全力以赴爭取入球，為球隊帶來勝利。」慕沙說。

主教練鄭兆聰認為慕沙來投，會對球隊提供更多進攻變化，他說：「我們考慮到艾華即將成為本地球員，騰空了外援名額，而過去一至兩季都是倚重史提芬彭利拿擔任中鋒，但不是他最佳位置，如果簽入一位中鋒，反而史提芬彭利拿的發揮可能更好。慕沙是一位善於和隊友合作的球員，過去在港的表現，也令我留下深刻印象，加上他是一位正宗9號位的中鋒，屬於當打年紀，同時亦有港超比賽經驗，而球隊管理層認同在這刻需要更多的進攻模式，所以決定簽入他。」

慕沙(右二)已投入操練。 資料圖片

◆主教練鄭兆聰(右)認為慕沙加盟有助南區提升鋒力。 南區圖片



◆曹星如(右)將自2018年後再次在香港比賽。 資料圖片

曹星如下月主場迎戰各國精英



◆中國女足奪亞洲盃。 資料圖片

中國女足時隔16年再登亞洲之巔

在2月，女子亞洲盃足球賽於印度孟買上演決賽，結果在準決賽互射12碼擊敗日本的中國女足再次展示打不死精神，半場落後0:2下，在下半場展開反撲，於唐佳麗、張琳艷各入1球追平後，再憑肖裕儀於補時階段入波以3:2反勝韓國女足，繼2006年後再次榮膺亞洲冠軍，亦是第9度奪冠。除了冠軍獎盃，中國女足球員在今屆賽事亦獲得兩項個人獎項，其中守門員朱鈺獲得「金手套獎」，前鋒王珊珊則榮膺「最佳球員」。



◆中國女籃獲世界盃亞軍。 資料圖片

中國女籃世界盃榮獲亞軍

在10月，中國隊在2022年女籃世界盃決賽，僅以61:83負於美國隊，獲得亞軍，追平了在該項賽事中的歷史最好成績。根據資料，這是中國隊第二次獲得女籃世界盃(包括其前身世錦賽)亞軍，上次是在1994年女籃世錦賽。本屆世界盃中國隊在小組賽和淘汰賽中總戰績為6勝2負，所有對手中只輸給了實現世界盃4連冠的美國隊。在各球員中，於決賽貢獻19分和12個籃板的中鋒李月汝最為搶鏡，更在國際籃聯官方公布的各主要獎項中，入選了賽事第二最佳陣容。

香港拳擊總會將於明年1月6日主場迎戰各國精英

香港拳擊總會於昨日宣布，將於明年1月6日(星期五)，在灣仔修頓場館舉辦大型國際賽事「終極激鬥-香港站2023」(Ultimate Extreme Fight-Hong Kong 2023)，曹星如將率領一眾香港代表，於主場迎戰各國精英選手，於擂台上爭奪冠軍殊榮。

香港拳擊總會表示，將有一眾高手中的高手於明年1月6日在擂台上比拚，其中香港代表包括2022年世界排名33位的曹星如、世界排名38位的譚駿軒、拳擊好手潘啟情及一眾2022年香港冠軍級精英選手。

拳總透露，自2018年後首次在主場出擊的曹星如，當晚將迎戰東埔寨代表選手Vanna

Liheang；為提升狀態，曹

星如現正在蒙古進行集訓

，務求在主場爭取勝利。